

EXEKUCE Dlužníků přibývá  
Až 50 000 lidí letos navštíví  
podle odhadů exekutoři Strana B2

ROCK Šternberský kopec  
Rockový festival přiláká na  
hrad řadu hvězd Strana B4

Počasí v kraji  
14 °C/20 °C

9 °C/14 °C  
více na stránkách  
pocasi.idnes.cz

PONDĚLÍ 26. 7. 2010  
WWW.IDNES.CZ

B

Zprávy z měst kraje:  
Litovel, Šternberk, Uničov,  
M. Beroun, Zábřeh, Mohelnice

## Olomouc překreslila třídu v moderní bulvár

**Třída Kosmonautů**, nevzhledná spojnice z hlavního nádraží k olomouckému centru, se má razantně proměnit. Bude to ale dlouhý proces, říkají architekti: „Zvláště zde, kde napravujeme socialistické dědictví.“

OLOMOUC Muži, který ve svých padesáti letech jako první naznačil v budoucích mapách Olomouce, že z nádraží k centru města by mohla vést důležitá třída, by dnes bylo 167 let. Jmenoval se Camillo Sitte a byl tak pokrokový, že na jeho plány pak navazovaly generace dalších architektů. Přesto, dnešní třída Kosmonautů má do klasického bulváru pořád hodně daleko.

Situaci, kterou zamotala historie, se nyní snaží napravit i nový územní plán města. Jeho autoři stále věří, že po třídě Kosmonautů se

lidí nebudou jen rychle přepravovat k nádraží nebo k úřadům, ale že tu z tramvají vystoupí i proto, aby si na některé z mnoha restauračních zahrádek vypili kávu. I když, jak i dnešní urbanisté podotýkají, ještě chvíli to potrvá.

„Změna částí města, pokud se nestaví na zelené louce, je dlouhodobý proces. Zvláště zde, kde napravujeme socialistické, vojenské a panelákové dědictví, to může trvat deset i patnáct let,“ přiznává Jakub Kynčl z brněnské architektonické kanceláře Knesl+Kynčl, která mapy pro příš-

### SERIÁL MF DNES

#### Tvoříme novou Olomouc

Město projednává koncept nového územního plánu, který mohou ovlivnit i obyvatelé Olomouce. S chystanými změnami vás seznámíme v dalších dílech seriálu. Příští díl: pátek 30. 7.

budoucnost tramvajových tratí

tí rozvoj Olomouce připravuje. Dnešní třída Kosmonautů je místem, kde se bloky paneláků ze šedesátých let střídají s obrovskými prázdnými plochami nebo nahodile umístěnými kancelářskými budovami. V budoucnu se má stát plnohodnotným bulvárem, kde se budou vedle tramvají pohybovat lidé

v autech a v samostatném jízdním pruhu pojedou také cyklisté. Pěší stezky bude lemovat vzrostlá zeleň, chodníky ozdobí předzahrádky kavárna a ve většině vchodů do současných i nově postavených budov budou obchody. Historické centrum se rozšíří o moderní city, které skončí až u nádraží. „Územním plánem se snažíme vytvořit podmínky pro to, aby investoři, kteří chtějí postavit v Olomouci něco nového v oblasti administrativy nebo bydlení městského typu, směřovali právě sem. Zjednodušeně řečeno, tady se architekti budou moci vyřádit,“ říká primátor Olomouce Martin Novotný. „Rozjždět“ se však investoři budou moci v omezené míře. Nový územní plán vymezuje prostor například jen pro tři výškové budovy.

» Pokračování na straně B3

### Krátce

ČESKÁ VES

#### Řídil pod vlivem marihuany a opiátů

Dechová zkouška na alkohol nic neprokázala, přesto se policistům hlídkujícím v pátek odpoledne v obci Česká Ves na Jesenícku zdálo chování řidiče nákladního auta podezřelé. Další testy pak ukázaly, že muž je pod vlivem marihuany a opiátů. Čtyřiatřicetiletý řidič tak na místě přišel o doklady a musel odstavit i své auto. (mip)

KONICE

#### Zloděj si z domu odnesl obálky s penězi

Celkem osmapadesát tisíc korun nasbíral v pátek kolem poledne neznámý zloděj, který se vloupal do firmy sídlící v rodinném domě v Konici na Prostějovsku. V odcizené zásuvce psacího stolu našel první obálku s penězi a další volně položenou hotovost. S lupem se však nespokojil a postupně se dostal až do samotného bytu, kde v kuchyňské skříňce objevil další obálku s penězi. S lupem ve výši několika desítek tisíc nakonec odešel francouzským oknem. (mip)

PŘEROV

#### Dětský lékař přišel o vybavení své ordinace

Počítač, mobilní telefon, dva LCD monitory, flashdisk a svítidla chyběla v pátek ráno v ordinaci přerovského dětského lékaře v ulici Velká Dlážka. Kromě tohoto vybavení si chtěl dosud neznámý pachatel odnést také vitaminy a léky, které si v plátěné tašce ukrýl v nedalekém křoví. Tam je ale objevila policie. Ostatní věci však zmizely, škoda je podle lékaře necelých třicet tisíc korun. (mip)

HOŠTEJN

#### Zmizely šperky i platební karty

Přes rozbité okno se do rodinného domu v obci Hoštejn na Šumpersku dostal neznámý zloděj, po jehož totožnosti policisté zatím pátrají. Na lup se vydal v noci na pátek. Majitel vykradeného domu postrádá peníze, šperky a také tři platební karty. Než je stačil zablokovat, zmizelo z jednoho z jeho účtů třicet tisíc korun. Celkovou škodu majitel vyčíslil na pětáctřicet tisíc korun. (mip)

### Keltská noc 2010

#### Festival u Plumlova propršel, „keltů“ letos přišlo méně

O zhruba tisícovku méně diváků vyrazilo na letošní Keltskou noc, která se o víkend konala v plumlovském autokempu Žralok. Devátý ročník ojedinelého festivalu keltské hudby u zámku v Plumlově o výrazný počet svých příznivců přišel kvůli počasí a na své návštěvnické konto si tak připíše „pouze“ čtyři tisíce tanečnicků.

„Je to předběžný odhad. Už teď je ale jisté, že to ve srovnání s minulými lety, kdy jsme tady měli kolem pěti tisíc lidí, bude výrazně méně,“ přemítá ředitel festivalu Ladislav Burger, který včera pomáhal rozebrat pódium. „Začalo nám tady pršet v pátek čtvrt hodinku před půlnocí. Lidé za chvíli stáli ve třech centimetrech vody, ale bavili se dál. Děšť jim náladu nezkažila,“ popsal Burger. (mip)

Autokemp Žralok, Plumlov  
Foto: Tomáš Frajt



## Onkologie v prostějovské nemocnici je teď moderní

PROSTĚJOV (dík) Pacienti s jednou z nejtěžších chorob – rakovinou – mají od nynějška k dispozici zmodernizované prostory onkologického oddělení v prostějovské nemocnici. Rekonstrukce vyšla na bezmála šest milionů korun a onkologie se díky ní přestěhovala do zcela nových prostor v pavilonu následně péče.

Oddělení nabízí pacientům tři nové klimatizované ambulance včetně odběrové místnosti a moderní sál pro podávání cytostatik, který je vybavený i televizí.

„K rekonstrukci jsme se rozhodli zejména proto, abychom zvýšili komfort pro pacienty a také abychom zlepšili pracovní podmínky a zázemí pro zaměstnance,“ uvedl ředitel nemocnice Tomáš Uvízl. Opravy trvaly tři měsíce. „Současné prostory v budově polikliniky

již nebyly vyhovující. Chceme pacientům nabídnout nejen medicínu a léčbu na vysoké úrovni, ale i moderní a příjemné prostředí,“ dodal.

Prostějovská nemocnice za minulý rok investovala do modernizace svých prostor téměř čtyřicet milionů korun, přičemž největší akcí bylo vybudování nového pracoviště počítačové tomografie.

„Bez vysoce kvalifikovaných zdravotníků a kvalitního strojového a technického vybavení se moderní medicína dělat nedá. Kromě toho se snažíme stále víc dbát na příjemné, komfortní a intimní prostředí pacienta podporující prostředí. Proto neustále modernizujeme jednotlivá oddělení, abychom těmto trendům vyhověli,“ uzavřela mluvčí holdingu Agel, pod který nemocnice spadá, Hana Szotkowská.

## Opravy hradeb v Uničově. Část třetí

Kdysi chránily město, pak je ale lidé zbourali. Hradbám teď v Uničově vrací původní podobu

UNIČOV (jim) Co kdysi předkové dnešních obyvatel Uničova z místních hradeb použili na stavbu nejrůznějších budov a obydlí, nyní dělníci stavební firmy doplňují zpět.

Uničovská radnice se rozhodla zrekonstruovat a ochránit před vlivy počasí asi pětadesát metrů dlouhý úsek někdejší hradební zdi nedaleko náměstí u Panské ulice. Jedná se o další část opevnění, které kdysi dokola obepínalo celé královské město, jehož obránci tak měli snazší pozici při odražení útoků nepřátel.

„Zmíněné části zdi, z níž na některých místech zbylo dnes už jen torzo, chceme vrátit původní podobu z dob, kdy chránila obyvatele města,“ popsal mluvčí uničovské radnice Marek Juráň. Dodal, že problematické bylo především



Na hradební zdi v centru města se pracuje. Foto: P. Janeček MF DNES

znovuobnovení dvou metrů široké stěny. Ta nejvíce utrpěla v době, kdy se město rozrůstalo. Hradby lidé bourali a materiál využili na jiné stavby.

„Tam, kde zůstal jen zlomek ně-

kdejšího zdiva, musejí stavaři dobudovat ještě jednu zeď. Vzniklý prostor mezi ní a starou stěnou vyplní navážka,“ vysvětlil Juráň.

Stavebníci proto mimo jiné doplní chybějící části zdi, přespárují ji a takzvanou korunu zakryjí jíllem a trávou. Díky tomu bude lépe odolávat větru, dešti a dalším nepříznivým vlivům.

Nynější opravy, které mají vyjít na 1,3 milionu korun, jsou součástí pokračujícího projektu obnovy hradeb. Jeho počátky sahají až do roku 1996. „Tehdy odborníci vybrali úseky vhodné na rekonstrukci. Protože ale celá věc byla příliš nákladná, rozdělil se plán do etap,“ popsal Juráň. Obnovu tak za sebou mají hrady navazující na Medelskou bránu či asi sto padesát metrů dlouhý úsek mezi Příční a Olomouckou ulicí.

## Jízda bez helem se motorkářům vymstila, jeden zemřel

PROSTĚJOV (mip, ČTK) Za silného deště, bez helem a rozsvíceného světla. Tak se po Prostějově v sobotu v noci projížděla na motorce dvojice mužů. V Olomoucké ulici se jim jejich hazard stal osudným, srazil se s autem projíždějícím z vedlejší ulice. Jeden z nich zemřel na místě, druhý je vážně zraněný.

Jednatřicetiletá žena z Olomouce se svým Opelem Astra odbočovala z ulice Vrlova na hlavní Olomouckou ulici směrem do centra Prostějova krátce před jednou hodinou ráno. Náhle se však ozvala rána a došlo k silnému nárazu. Ze tmy se totiž před překvapenou řidičkou ze směru od centra města vynořila neosvětlená motorka Suzuki 250.

„Kdo srážku zavinil se prozatím vyšetřuje. Je pravděpodobné, že řidička motocykl jedoucí po hlavní ulici přehlédla. Nebyl totiž osvětlený,“ uvedla policejní mluvčí Marta Vlachová.

Kromě zapnutí světla zapomněli oba motorkáři také na ochranné přilby. Zřejmě právě proto se tato nehoda řadí k těm tragickým. „Sedmdvacetiletý člen osádky motocyklu na místě zemřel. Druhý, o rok mladší, byl vážně zraněný,“ přibližuje následky srážky auta s motorkou Vlachová. „Který ze dvou mladých mužů řídil, jsme prozatím nezjistili. Zatím o nich víme jen to, že jsou oba z Prostějovska. Řidiče opelu se nic nestalo.“

Policisté si na místě nehody všimli také dalšího prohřešku motorkářů. Na jejich stroji chyběla kromě rozsvíceného světla také poznávací značka. „Celková škoda byla vyčíslena na sto patnáct tisíc korun. Kromě motocyklu a auta byla poškozena také dopravní značka, nikomu dalšímu se nic nestalo,“ uzavřela Vlachová.

Za uplynulý víkend jde o druhou tragickou nehodu motorkářů v Olomouckém kraji. Havárie, která se stala v pátek odpoledne u Náklá na Olomoucku, si vyžádala život dvojice mladých lidí. Motorkáři narazili do auta, které předjíždělo.

